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1/ Vliv motivačních nástrojů, prostředí 
a etiky na kulturu organizace

❑Hodnoty se mění v každodenní chování.

❑Kultura není definována dokumenty, ale tím, jak lidé jednají, mluví a spolupracují.

❑Když vedení žije hodnoty jako je respekt, pokora a spravedlnost, zaměstnanci je přirozeně přebírají.

❑Tak se z hodnot stávají nepsaná pravidla chování, například pomáhat si, jednat férově, vážit si práce druhých.

❑Výsledek: Hodnoty přestávají být teorií a stávají se živou kulturou.



2/Motivační systém vytváří atmosféru důvěry

❑Kombinace finanční jistoty a nefinančního uznání (pochvala, důvěra, autonomie) podporuje vnitřní motivaci.

❑Lidé se necítí jako „nástroje výkonu“, ale jako spolutvůrci dobra.

❑Uznání a spravedlnost vedou k vyšší ochotě sdílet nápady, zapojit se do změn a nést odpovědnost.

❑Výsledek: Motivovaní lidé tvoří prostředí otevřené spolupráci, kreativitě a loajalitě.



3/ Etické vedení jako vzor kultury

❑Vedoucí Charity jdou příkladem v tom, že ctí rovnost a důstojnost každého člověka.

❑Tento styl řízení (etické, pokorné, partnerské) minimalizuje konflikty a zvyšuje soudržnost týmu.

❑Kultura tak získává silný morální rozměr =) zaměstnanci se chovají podle stejných zásad i vůči sobě
a klientům.

❑Výsledek: Kultura postavená na etice posiluje důvěru uvnitř i navenek.



4/Pracovní prostředí podporuje sounáležitost

❑Fyzické i sociální prostředí (kuchyňky, porady, týmové dny) funguje jako prostor sdílení a neformální komunikace.

❑Zaměstnanci mají pocit, že „patří do rodiny“, což posiluje identifikaci s organizací.

❑Přívětivé prostředí vede k tomu, že i noví pracovníci rychle přebírají hodnoty týmu.

❑Výsledek: Kultura se stává stabilní, samonosnou a přirozeně se reprodukuje.



5/ Smysluplnost práce jako kulturní kotva

❑Silná vnitřní motivace =) pomáhat druhým =) tvoří společné jádro naší kultury.

❑Tato „morální energie“ propojuje různá pracoviště, generace i profese.

❑Udržuje vysokou úroveň empatie a profesionality, i když jsou zdroje omezené.

❑Výsledek: Kultura stojí na smyslu, ne na kontrole.



6/Společenská odpovědnost posiluje vnímání 
organizace navenek

❑Transparentnost, férovost a lidskost zvyšují reputaci Charity v očích veřejnosti, dárců i klientů.

❑Zaměstnanci jsou hrdí, že reprezentují organizaci s dobrým jménem.

❑Kultura se tak stává nejen interním, ale i společenským kapitálem =) přitahuje kvalitní lidi, 
dobrovolníky i podporovatele.

❑Výsledek: Kultura se stává mostem mezi organizací a komunitou.



7/ Shrnutí - celkový dopad na kulturu v Charitě 

Oblast Přímý vliv Dopad na kulturu

Hodnoty Promítají se do každodenního chování Upevňují etickou identitu organizace

Motivace Posiluje důvěru, uznání a smysl práce Zvyšuje loajalitu a angažovanost

Etika Určuje tón vedení a vztahů Vytváří respekt a férovost

Pracovní prostředí Nabízí podporu, prostor k odpočinku i dialog Posiluje soudržnost a pocit bezpečí

Společenský přesah Odráží hodnoty navenek Posiluje dobré jméno a důvěru komunity



8/ Závěr

Všechny tyto prvky společně vytvářejí organizační kulturu, která je živým zrcadlem hodnot.
Také my se snažíme, aby kultura Charity Strážnice byla:

❑autentická – odpovídala skutečným postojům lidí,

❑etická – ctila důstojnost a spravedlnost,

❑motivující – posilovala vnitřní smysl práce,

❑společensky prospěšná – přinášela hodnoty do komunity.

„V Charitě by neměly být hodnoty napsané na zdech – měly by být napsané v lidech.“

DĚKUJI VÁM ZA POZORNOST ☺.



že tu s n

Bc. Marie Štípská, DiS., 

ředitelka Charity Strážnice
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